

**Отзыв научного руководителя
о работе Макаровой Татьяны Валерьевны
над диссертацией «Совершенствование механизма развития
экономической безопасности региона на основе ресурсного потенциала»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по научной специальности 08.00.05- Экономика и управление
народным хозяйством (экономическая безопасность)**

Макарова Татьяна Валерьевна самостоятельно завершила научное исследование по теоретико-методическому развитию механизма развития экономической безопасности региона на основе ресурсного потенциала и разработала ряд практических рекомендаций применительно к субъектам РФ.

Макарова Татьяна Валерьевна после окончания Вятского государственного гуманитарного университета по специальности «Юриспруденция» с 2002 года работала в КОГПОАУ Вятский техникум экономики, статистики и информатики в должности преподавателя юридических дисциплин. В 2016 году после окончания магистратуры в Вятском государственном университете по направлению 38.04.09 Государственный аудит осуществляла преподавательскую деятельность на кафедре Государственного и муниципального управления. В 2017 году, после окончания аспирантуры в Вятском государственном университете по направлению подготовки 38.06.01 Экономика (региональная экономика) Макарова Т.В. приняла участие в конкурсном отборе по программе Опорного университета ВятГУ «Ассистент» и в октябре 2017 года была принята на должность ассистента кафедры Государственного и муниципального управления, продолжив преподавательскую деятельность и научные исследования в сотрудничестве с научным руководителем и преподавателями кафедры.

Диссертационная работа Макаровой Т.В. выполнена на актуальную тему и имеет важнейшее научно-практическое значение для определения базовых параметров, факторов и условий формирования механизма развития экономической безопасности субъектов РФ с позиции подхода к мониторингу индикаторов экономической безопасности субъектов РФ и уровня их

ресурсного потенциала в рамках экономики территорий, причем актуальность тематики исследования определена новейшими направлениями современной государственной политики развития системы регулирования экономических отношений.

Автором проведено глубокое исследование системы индикаторов уровня ресурсного потенциала и уровня экономической безопасности субъектов РФ, результатом, которого, стала разработка матричной модели развития экономической безопасности региона на основе ресурсного потенциала, в которой определены стратегические направления реализации индивидуальной траектории развития региона с целью повышения уровня экономической безопасности.

При подготовке диссертационной работы Макарова Т.В. продемонстрировала умение логично и конструктивно изъяснять свою позицию, а также наличие достаточного уровня научно-методических знаний в исследовании механизма управления уровнем экономической безопасности региона, с учетом ресурсного потенциала, умение четко обосновать теоретическое и практическое значение разработки темы исследования для современного этапа развития экономики.

Предложения автора по построению механизма управления уровнем экономической безопасности региона практически адаптированы и имеют значимость не только для субъектов РФ, но и для формирования универсальной методологической базы оценки экономической безопасности субъектов РФ с учетом ресурсного потенциала.

Научные изыскания автора и полученные результаты исследования представляют значительный интерес и имеют прикладное практическое значение, что подтверждено справками о внедрении в деятельность Министерства экономического развития и предпринимательства Кировской области, а также в образовательный процесс Вятского государственного университета.

Выполненное диссертационное исследование позволяет сделать вывод, что представленная работа Макаровой Т.В. является законченной,

оригинальной, научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Считаю, что диссертация Макаровой Татьяны Валерьевны на тему «Совершенствование механизма развития экономической безопасности региона на основе ресурсного потенциала» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденном Правительством Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 и может быть представлена в диссертационный совет для защиты по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность.

Научный руководитель
доктор экономических наук
(08.00.05 - Экономика и управление
народным хозяйством),
доцент, заведующий кафедрой
финансов и экономической
безопасности

Каранина Елена Валерьевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
Вятский государственный университет
Подразделение: Кафедра финансов и экономической безопасности
Адрес: 610002, г. Киров, ул. Свободы, д. 122, каб. 223
Email: karanina@vyatsu.ru
Телефоны: 8 (8332) 742-640

